Пост-релиз 
к II Областной выставки- конкурса по изобразительному искусству "Люблю тебя, моя Россия!"
Сложные исторические события столетней давности, как и трагические события наших дней, напоминают россиянам, как хрупок мир, как важно, имея различные мировоззрения, традиции и уклад, не забывать о том, что нас объединяет и позволяет сохранить духовное богатство, накопленное предками. Этой объединяющей силой может стать любовь к Родине – многогранная и многоликая. 
С 1 апреля по 12 мая в Детской художественной школе № 2 города Нижний Тагил проходила  II Областная выставка – конкурс творческих работ обучающихся ДХШ и ДШИ «Люблю тебя, моя Россия!», с применением интерактивного оборудования, приобретенного в рамках национального проекта «Культура».
Основной целью выставки-конкурса являлись повышение статуса гражданско-патриотического воспитания, формирование у обучающихся представлений об идеалах и духовных ценностях, выявление творческого потенциала, мастерства и индивидуальности обучающихся.
Открытие выставки- конкурса состоялось 14 апреля. С напутственными словами к юным художникам обратилась главный специалист Управления культуры Администрации города Нижний Тагил Юлия Ивановна Коверда. На интерактивном оборудовании был продемонстрирован патриотический пролог выставки-конкурса «Люблю тебя, моя Россия!», в виде видеоряда с историко-патриотическими кадрами из кинофильмов военной тематики в хронологии от средневековой Руси до событий Великой Отечественной войны.
          В Областной выставке-конкурсе принимали участие обучающиеся детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств Свердловской области 9-17 лет.
       На выставке представлена 141 работа 166 участников 18  образовательных организаций из 15 населенных пунктов Свердловской области, такие как:
МАУ ДО КГО «БДШИ» п. Баранчинский; МАУ ДО «ДШИ» г. В. Тагил; 
МБУ ДО «ДШИ им. А. А. Пантыкина» г. В. Тура;  МАУ ДО «ИРДШИ» г. Ирбит, пгт.Пионерский; МАУ ДО «КДХШ» г. Кировград; ГБУДО СО «Ревдинская ДХШ» г. Ревда;  ГАУ ДО СО «ДШИ г. Серова»; ГБУ ДО СО «Верхнесалдинская ДШИ» г. В. Салда; МАУК ДО «ДХШ № 2 имени Г.С. Мосина»  г. Екатеринбург; МБУ ДО «Черноисточинская ДШИ»- филиал Горноуральская ДШИ п. Черноисточинск; МБУДО «ДШИ» п. Цементный;
ГБУДОСО «Серовская ДХШ им. С.П. Кодолова» г. Серов; МБУ ДО «ДШИ №1» г. Нижний Тагил; БМБУ ДО «ДШИ №2» г. Березовский; ГБУДОСО «КУДХШ № 2 им. В. М Седова» г. Каменск-Уральский; МБУ ДО "ДХШ № 2" г. Нижний Тагил.
         Работы юных художников экспонировались в двух выставочных залах и  двух холлах художественной школы первого и второго этажей. Они буквально захватили все пространство, окуная зрителя в разные эпохи российской истории, закручивая в вихре народных гуляний, останавливая его взгляд на образах великих россиян.
Номинации выставки-конкурса определили темы конкурсных работ. Конкурс среди участников состоится по номинациям:
I.  «Моя малая Родина»
Работы, выполненные в жанре пейзажа, отражающие тихую или величавую красоту родных сердцу мест.
II.  «Изба красна пирогами, а человек делами». Работы, выполненные в бытовом жанре, отражающие повседневную жизнь современников и традиции прошлого.
III. «Тепло моих рук»- произведения декоративно-прикладного искусства, выполненные в традиционных и авторских техниках, преподаваемых в ДШИ, отражающие тему выставки-конкурса.
IV.  «Эпохи Российской истории»
Работы, выполненные в историческом жанре, на темы эпохальных (переломных) событий Российской истории с древнейших времен до наших дней.
Ограниченный возрастной диапазон участников (отсутствие младших школьников) позволил в большей степени обратить внимание на творчество обучающихся по дополнительным предпрофессиональным программам в области искусств. Оценить их образовательный уровень, творческие способности в построении многофигурной композиции в исторических и бытовых работах, световоздушной среды – в пейзажах.
Председатель жюри Кузьмина Ирина Петровна отметила глубокий уровень проникновения обучающихся художественных школ и школ искусств Свердловской области в одновременно простую и сложную тему - любовь к своей Родине. И в этом она увидела важную роль преподавателя, педагога, наставника юного художника.
В состав жюри выставки-конкурса входили: 
- Кузьмина Ирина Петровна- кандидат педагогических наук, доцент, зав. кафедрой Художественного образования ФХО НТГСПИ филиал РГППУ, г. Нижний Тагил
-Грищенко Игорь Владимирович- член СХ РФ, старший преподаватель ФХО  НТГСПИ филиал  РГППУ, г. Нижний Тагил
- Боташева Кира Владимировна- член СХР, преподаватель УКПИиД ф. ФГБОУ ВО «РГХПУ» им. С.Г. Строганова, г. Нижний Тагил.
По итогам работы жюри награждены дипломами : Гран-при -1 , Лауреат 1 степени- 8, Лауреат 2 степени- 11, Лауреат 3 степени- 28, Диплом со званием «Дипломант»- 73.
Участникам конкурса, не ставшим победителями вручены благодарственные письма за участие в конкурсе.
Закрытие выставки-конкурса состоялось 12.05.2023. 
Видеоотчет выставки-конкурса размещен  по ссылке: https://youtu.be/jUGRXEc9wvc .
